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Δελτίο Τύπου  

για την Παγκόσμια ημέρα Περιβάλλοντος 5 Ιουνίου 2023 

 

 Με στόχο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της παγκόσμιας κοινότητας σε θέματα 

περιβάλλοντος, ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ) θεσμοθέτησε το 1972 την 5η 

Ιουνίου ως Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος. 

 Στη φετινή χρονιά, στην 50η επέτειο της Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλοντος, το θέμα - 

σύνθημα είναι: «Η μάχη για τη μείωση της ρύπανσης από τα πλαστικά» 

(#BeatPlasticPollution) και θα επικεντρωθεί στις λύσεις για την πλαστική ρύπανση, στο 

πλαίσιο της εκστρατείας #BeatPlasticPollution. 

 Πάνω από 400 εκατομμύρια τόνοι πλαστικού παράγονται κάθε χρόνο παγκοσμίως, οι 

μισοί από τους οποίους έχουν σχεδιαστεί και παράγονται για να χρησιμοποιηθούν μόνο μία 

φορά. Από όλη αυτή την ποσότητα, ανακυκλώνεται λιγότερο από το 10%. Υπολογίζεται ότι 

περίπου 19-23 εκατομμύρια τόνοι καταλήγουν σε λίμνες, ποτάμια και θάλασσες. Σήμερα τα 

πλαστικά φράζουν τις χωματερές μας, διασκορπίζονται στους ωκεανούς και καίγονται 

παράγοντας τοξικό καπνό, καθιστώντας τη ρύπανση από πλαστικά μια από τις 

σοβαρότερες απειλές για τον πλανήτη. 

 Εξίσου επικίνδυνο, αν όχι περισσότερο, αλλά λιγότερο γνωστό, είναι ότι τα 

μικροπλαστικά, που προέρχονται από την αποσύνθεση – διάβρωση των πλαστικών, 

βρίσκουν το δρόμο τους στη βιόσφαιρα, στα τρόφιμα που τρώμε, στο νερό που πίνουμε 

ακόμη και στον αέρα που αναπνέουμε. Πολλά δε πλαστικά προϊόντα περιέχουν χημικά 

πρόσθετα, η ελλιπής διαχείριση των οποίων μπορεί να δημιουργήσει κινδύνους για την 

υγεία μας. 

 Τα καλά νέα υπάρχουν και είναι ότι η επιστήμη σήμερα έχει τις λύσεις για την 

αντιμετώπιση του προβλήματος και ήδη πολλά εφαρμόζονται προς αυτήν την κατεύθυνση. 

Αλλά, όπως σε κάθε αλλαγή, αυτό που χρειάζεται είναι η ευρεία ευαισθητοποίηση και η 

κινητοποίηση όλων για να κλιμακωθούν και να επιταχυνθούν οι ενέργειες από τις 

κυβερνήσεις, τις εταιρείες και όλους τους εμπλεκόμενους. Αυτός είναι και ο στόχος της 
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σημερινής Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλοντος που κινητοποιεί δυνάμεις από κάθε γωνιά 

του κόσμου. 

 Η Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος 2023 θα δείξει πώς οι χώρες, οι επιχειρήσεις και τα 

άτομα μαθαίνουν να χρησιμοποιούν το υλικό βιώσιμα, προσφέροντας την ελπίδα ότι μια 

μέρα η πλαστική ρύπανση θα αποτελέσει ιστορία. 

 Η φετινή ημέρα Περιβάλλοντος 2023, αποτελεί συνέχεια της διεθνούς δεκαετίας 

δράσης (2021-2030) για την αποκατάσταση των οικοσυστημάτων των 

Ηνωμένων Εθνών (UN), μια παγκόσμια πρωτοβουλία για την αποκατάσταση και 

αναβίωση ποικίλων οικοσυστημάτων, από τις κορυφές των βουνών μέχρι τα βάθη της 

θάλασσας. 

 Το περιβάλλον είναι ένα δυναμικό σύστημα, το οποίο εξελίσσεται και προσαρμόζεται 

συνεχώς στις μεταβαλλόμενες επιδράσεις κι αντιδράσεις μεταξύ των βιοτικών κι αβιοτικών 

παραγόντων από τους οποίους αποτελείται. Ο άνθρωπος ανήκει στο περιβάλλον και 

εξαρτάται από αυτό και παράλληλα επεμβαίνει δραστικά στη διαμόρφωσή του. 

 Σύμφωνα με το «Inhabitat» τα έξι πιεστικότερα οικολογικά προβλήματα που καλείται 

να αντιμετωπίσει ο άνθρωπος στα οικοσυστήματα είναι: 

α) Ρύπανση  

β) Κλιματική Αλλαγή 

γ) Έλλειψη νερού 

δ) Αποδάσωση 

ε) Απώλεια της βιοποικιλότητας 

στ) Διάβρωση και υποβάθμιση των εδαφών 

 

Τι πρέπει να γίνει: 

 Χρειαζόμαστε ένα νέο παγκόσμιο ήθος. Ένα ήθος σύμφωνα µε το οποίο, τα άτομα και 

οι κοινωνίες θα υιοθετούν στάσεις κι αξίες εναρμονισμένες µε τη θέση της ανθρωπότητας 

μέσα στη βιόσφαιρα. Ένα ήθος το οποίο θα αναγνωρίζει και θα απαντά µε την ανάλογη 

ευαισθησία, στη σύνθετη και διαρκώς μεταβαλλόμενη σχέση, ανάμεσα στον άνθρωπο και 

τη φύση κι ανάμεσα στους ίδιους τους ανθρώπους. Το ήθος αυτό θα διαμορφώσει μια 

νέου τύπου ανάπτυξη που θα απαιτεί επίσης την ελαχιστοποίηση των επιβλαβών 

επιπτώσεων στο περιβάλλον, την επαναχρησιμοποίηση υλικών για παραγωγικούς σκοπούς 

και το σχεδιασμό τέτοιων τεχνολογιών που θα βοηθήσουν στην επίτευξη των 

συγκεκριμένων στόχων. 

 Όμως, περισσότερο από όλα, το περιβάλλον έχει ανάγκη από την ενεργό συμμετοχή 

όλων μας. Μόνο αν συνεισφέρουμε όλοι θα μπορέσουμε να λύσουμε τα περιβαλλοντικά 

προβλήματα στον πλανήτη μας. Υπάρχουν πολλοί τρόποι με τους οποίους μπορούμε να 

συμβάλουμε στις προσπάθειες για προστασία του περιβάλλοντος και της φύσης. Η 

προστασία της φύσης ξεκινά από τον καθέναν από εμάς, και από τον τρόπο που 



συμπεριφερόμαστε καθημερινά. Όλο και περισσότερο, κάθε απόφασή μας, ατομική ή μέσα 

στην οικογένεια μας, στην εργασία ή στο σχολείο έχει σημαντικό αντίκτυπο στο φυσικό 

περιβάλλον. Οι καθημερινές μας συνήθειες θα καθορίσουν πώς θα είναι ο πλανήτης στον 

οποίο ζούμε, αλλά και τι περιβάλλον θα παραδώσουμε στις επόμενες γενιές. Είναι, λοιπόν, 

στο χέρι μας να προστατεύσουμε το φυσικό περιβάλλον, ξεκινώντας από το να αλλάξουμε 

τις συνήθειές μας. 

Η συμμετοχή στις δράσεις για την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος 2023 είναι μια 

υπενθύμιση ότι οι ενέργειες των ανθρώπων για την πλαστική ρύπανση έχουν σημασία. Τα 

βήματα που λαμβάνουν οι κυβερνήσεις και οι επιχειρήσεις για την αντιμετώπιση της 

πλαστικής ρύπανσης είναι η συνέπεια αυτής της δράσης. 

Είναι καιρός να επιταχυνθεί αυτή η δράση και η μετάβαση σε μια κυκλική οικονομία. 

Είναι καιρός να #BeatPlasticPollution. 

 Η υπόθεση της προστασίας, της αναβάθμισης και διατήρησης ενός περιβάλλοντος 

φιλικού για τη ζωή μας πάνω σ’ αυτόν τον πλανήτη, είναι υπόθεση όλων μας ανεξαιρέτως. 

Οι επιστήμονες του Γεωτεχνικού κλάδου καθημερινά υπηρετούν την προστασία 

του Περιβάλλοντος, σε όποιο πόστο και να βρίσκονται, γιατί γνωρίζουν ότι εκτός 

από το παρόν, πρέπει να έχουμε και μέλλον. 
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